

**INTERNATIONAL
TRUTH
AND JUSTICE
PROJECT**

මාධ්‍ය නිවේදනය

2016/2017 ත් නොනැවතුනු ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය වධහිංසා සහ ලිංගික ප්‍රචණ්ඩත්වය

2017 ජූලි 14

ජොහැන්ස්බර්ග්: ශ්‍රී ලංකාවේ ආරක්ෂක අංශ විසින් දෙමළ ජනතාව පැහැරගෙන යාම සහ වධහිංසා කිරීම දිගටම ආයතනගතව පවතී. ඊට හේතුව වන්නේ 'රහසිගත රාජ්‍යයේ' ක්‍රියාකාරී ජාලය මුලිනුපුටා දැමීමට ආණ්ඩුව පියවර නොගැනීමයි. රටේ විශාලතම හමුදා කඳවුරක ඇති වධකාගාර, ආණ්ඩුවේ හවුල්කාරයන් විසින් සිදුකරනු ලබන විගමන වංචා, මිනිස් ජාවාරම් සහ කප්පම් ගැනීම් මීට ඇතුළත් වෙයි.

"අතීතයේ දී ආයතනගත අපරාධ සිදුකළ 'වුන්ට මේ ආණ්ඩුව විසින් උසස් වීම් ලබා දී වරදන ප්‍රදානය කිරීම මගින් අපරාධ කරුවන් වගකීමෙන් නොබැඳෙන බව නැවත වතාවක් සහතික කර දීම නිසා ශ්‍රී ලංකාවේ සුදු වෑන් පැහැරගැනීම් දිගටම සිදුවීම පුදුමයට කරුණක් නොවන්නේ ය," යි සත්‍යය හා යුක්තිය සඳහා වන ජාත්‍යන්තර ව්‍යාපෘතියේ (ITJP) අධ්‍යක්ෂිකා යැස්මින් සුකා පැවසුවාය. "මීට අමතරව, දෙමළ ජනයාට වධහිංසා කිරීම ඉතාම ලාභදායී ජාවාරමක් වී තිබේ."

ජාත්‍යන්තර විනිශ්චය සභා, එක්සත් ජාතීන්ගේ කොමිසම් සහ ජාත්‍යන්තර අපරාධ අධිකරණයේ සේවය කළ අභිචෝදකයන් සහ නීතිවේදීන්ගෙන් ITJP සමන්විත වෙයි. එම සංවිධානය විසින් සොයා ගනු ලබන තොරතුරු, වධ බන්ධනයෙන් ජීවිත බේරාගෙන පැමිණි වින්දිතයන්ගේ තුවාල කැළැල් සම්බන්ධයෙන් දුක් මහන්සි වී චෝභාරික පරීක්ෂණ පවත්වන වෛද්‍යවරුන් සහ රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන විසින් ද තහවුරු කර තිබේ.

සිරිසේන පාලනය යටතේ නීති විරෝධී ලෙස රඳවා තබාගෙන වධබන්ධන පමුණුවනු ලැබූ දෙමළ වින්දිතයන් 57 දෙනකුගේ ප්‍රකාශන සිය අලුත්ම වාර්තාව සඳහා ITJP විසින් ලබාගෙන තිබේ. එයින් 24 දෙනකුට වධහිංසා පමුණුවා ඇත්තේ 2016 හෝ 2017 දීය. එවැනි වද දීම් සම්බන්ධයෙන් කිසිදු නිලධාරියකුට එරෙහිව පරීක්ෂණ පවත්වා හෝ වගවීමෙන් බැඳ තබා හෝ නැත. "නොනවතින දෙහිස් වධ" නම් ITJP වාර්තාවෙන් පෙන්නුම් කෙරෙන්නේ දිගටම වධහිංසා සිදුකරෙන්නේ ශ්‍රී ලංකා ආරක්ෂක හමුදා වල "අපනයන්" කිහිප දෙනකු අතින්

W ITJPSL.COM
E ITJPSL@GMAIL.COM

EXECUTIVE DIRECTOR:
YASMIN SOOKA

පමණක් නොවන බවයි. ආයතනගතව පවතින හා ඉඩ දී සිටිනු ලබන දෙතිස් වට පැමිණවීමට ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන්ද සහභාගි වී තිබේ.



- ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන් 2016/ 2017 කාල වකවානුවේ වධකාගාරයට ඇතුළු වී තිබෙන බව සිද්ධි අතරින් තුනෙන් පංගුවක දී විස්තර කොට ඇත. එයින් පෙනී යන්නේ විධාන වගකීමක් ඇති අය ඒ පිළිබඳව දැන සිටි බවයි.
- 2016/17 කාලයේ රඳවා සිටි වින්දිතයන් 12 දෙනකුට වෙනත් සිරකරුවන් කෑ මොර දෙනු ඇසී තිබේ. එමගින් පෙනී යන්නේ, (අ) තවත් අයට වධ දෙනු ලැබූ බව සහ (ආ) එම අඩවියේ සිටි සියලුම ආරක්ෂක නිලධාරීන් පාහේ වධබන්ධන පිළිබඳව දැන සිටි බවයි.
- වධකාගාර වලදී ජෛවමිතික (Biometric) තාක්ෂණය භාවිතයෙන් ඇඟිලි සලකුණු ලබාගෙන තිබේ. මෙය ඉතා මෑතදී විදේශ ගමන් බලපත්‍ර සඳහා හඳුන්වා දෙන ලද්දකි. සංවිධිත අපරාධ කල්ලි මෙම තාක්ෂණය යොදා ගනු ඇතැයි හෝ කිසිවිටෙකත් ඇඟිලි සලකුණු ලබාගනු ඇතැයි හෝ සිතීම අසීරුය.
- කලින් ප්‍රශ්න කරනු ලැබූ අවස්ථාවලදී දෙනු ලැබූ, වැඩි දෙනා නොදන්නා තොරතුරු සම්බන්ධයෙන් නැවත ප්‍රශ්න කරනු ලැබූ අයුරු වින්දිතයන් විසින් විස්තර කර තිබේ. එයින් පෙනී යන්නේ දැන් වධකා කාර්යේ නිරත අයට අතිත ප්‍රශ්න කිරීම් වාර්තා ඇතුළත් මධ්‍යම දත්ත ගබඩාවකට ප්‍රවේශ වීමේ හැකියාව ඇති බවයි.
- තමන්ට අපරාධ කළ වූන්ගෙන් ඇතැමකු හමුද නිල ඇඳුමින් සිටි බව වින්දිතයන් 8 දෙනකු පවසා තිබේ.
- සිද්ධි හතකදී වින්දිතයන්ට වධ දී තිබුණේ කලින් හඳුනාගෙන තිබූ ස්ථානයකදීය. ඒ “ජෝසප් කෑම්ප්” යනුවෙන්ද හැඳින්වෙන වන්නි ආරක්ෂක සේනා මූලස්ථානයේ දීය.
- ඒ වෙනුවෙන්ම ඉදිකරන ලද සිරකුට වල රඳවා සිටි වින්දිතයන්ට වද දී තිබුණේ වධබන්ධන සඳහා වූ මෙවලම් වලින් යුත් කාමර වලදීය.
- පැහැරගැනීම, රඳවා තැබීම හා මුදු හැරීම සිදු කෙරුණේ රාජපක්ෂ පාලන සමයේ විධික්‍රමයම අනුගමනය කරමිනි.
- වින්දිතයා රටින් පලා ගිය පසු පවුලේ සාමාජිකයන්ට එරෙහි පලිගැනීම් දිගටම සිදුවී තිබේ.

2016/17 කාල වකවානුවේ දෙන ලද දෙතිස් වට පිළිබඳ සවිස්තර තොරතුරු ITJP වාර්තාවේ ඇතුළත් වෙයි. ක්‍රිකට් විකට් සහ බට වලින් පහර දීම, සිගරට් කොට වලින් පිළිස්සීම සහ ගිනියම් යකඩින් හංවඩු ගැසීම, හුස්ම හිර කිරීම සහ දෙකකුලින් එල්ලා තැබීම ඒ අතර වෙයි. ඊට අමතරව පිරිමි 15ක් ඇතුළු වින්දිතයන් 18ක් ලිංගික වධයට ගොදුරු වූ ආකාරයත් විස්තර කර තිබේ.

“අපරාධකරුවන්ගේ ලිංගික දුෂ්චරිතය සහ කාරත්වයේ තරම කියාපෑම ඉතා දුෂ්කර කටයුත්තකි,” යි යැස්මින් සුකා පැවසුවාය. “පැහැදිලි කාරණය නම්, ශ්‍රී ලංකාවේ ආරක්ෂක අංශ සම්බන්ධයෙන් කෙරෙන කවර ප්‍රතිසංස්කරණයකදී හෝ වේවා, මේ සාහසික අපරාධ සඳහා වග කිව යුතු නිලධාරීන් සාපරාධී වගවීමෙන් බැඳ තැබිය යුතු බවයි.”

සමාජතයි

[REDACTED]
INTERNATIONAL [REDACTED]
[REDACTED] TRUTH [REDACTED]
[REDACTED] AND JUSTICE
[REDACTED] PROJECT [REDACTED]
[REDACTED]